



**Участникам
XI Общероссийского годового
собрания теоретиков права**



Российская Академия Наук

Уважаемые коллеги и друзья!

Рад приветствовать организаторов, участников и гостей XI Общероссийского годового собрания теоретиков права!

Собрание теоретиков права, организуемое Институтом законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, — одно из значимых научных событий в текущем году, когда Российская академия наук отмечает свой 300-летний юбилей. Его проведение подчеркивает многолетнее плодотворное сотрудничество отечественной академической науки и крупнейшего научного юридического научного центра страны, отметившего в 2023 году свое 100-летие, с Российской академией наук. Именно теоретико-правовые науки наиболее близки к фундаментальной науке, обеспечивая интеграцию юриспруденции с иными областями знаний и ее междисциплинарные связи.

Взяв на себя миссию ежегодно собирать теоретиков права, Институт способствует решению задач по достижению нового консенсуса в области правопонимания и модернизации отечественной правовой системы, систематизации законодательства и совершенствованию механизма правореализации, предоставляет уникальную площадку для генерации новых научных идей, консолидации интеллектуальных ресурсов Российской Федерации и дружественных ей государств. За десять лет Общероссийское годовое собрание теоретиков права стало узнаваемым научным мероприятием, доброй традицией и местом, связанным с перспективными направлениями развития отечественного права.

Широкий спектр правовой проблематики и богатый опыт участия Института в законотворческой и научно-экспертной деятельности позволяет обозначить цели и задачи развития законодательства, определить его регуляторный потенциал на базе доктринальных подходов, имеющих уникальную форму фундаментально-прикладного характера — научных концепциях развития законодательства. Разрабатываемые

по поручению Президента Российской Федерации на протяжении 30 лет концепции не только отражают определенный этап развития системы законодательства (его отраслей, правовых комплексов, отдельных правовых институтов), но и связывают воедино юридическую доктрину, законодательство и правоприменительную практику, юридическое прогнозирование и достижения иных наук (как гуманитарных, так и естественных).

Обращение к этой теме в 2024 году призвано подчеркнуть важную роль науки в достижении системного и сбалансированного правового регулирования в сложных социальных и экономических условиях, показать роль науки в обеспечении устойчивого развития российского государства, дать импульс для концептуального поиска по актуальным вопросам российского права, продемонстрировав новые грани соприкосновения и эффективного взаимодействия фундаментальной академической науки и всего спектра юридических наук под эгидой теории права и государства.

Уверен, что настоящее собрание ведущих отечественных и зарубежных ученых-правоведов будет плодотворным, его научные результаты будут отражены в новых статьях и монографиях, положениях, выносимых на защиту, и спорах в кругу студентов-единомышленников.

Желаю участникам и гостям Общероссийского годового собрания теоретиков права успешной работы!

Президент РАН
академик РАН

Г.Я. Красников